

百名法官进百企 司法服务“零距离”

额尔古纳讯 为充分发挥人民法院司法职能,有效防范和化解各种矛盾纠纷,更好地服务和保障额尔古纳市法治化营商环境,近日,呼伦贝尔市额尔古纳市人民法院积极开展“百名法官进百企”活动,将其作为“我为群众办实事”的有力举措,全力保障额尔古纳市经济高质量发展,收到了各类企业的广泛好评。

实行结对联络。该院实行“法官+企业”一对一定向、点对点订单式的司法服务,深入了解企业经营状况,持续跟进司法服务,回应企业司法需求,切实帮助企业解决在生产经营、转型发展、涉法涉诉等方面存在的困难和问题,出台便企利民措施10项,促进企业发展焕发活力,助力打造稳定公平透

明、可预期的营商环境。

提供法律服务。该院根据企业合理需求,帮助企业特别是民营企业、小微企业,审查公司章程、完善股东会、董事会、监事会制度等,明确职权职责及议事规则,引导企业依法依规建章立制,促进企业规范经营。针对审判执行中发现企业管理存在的问题和漏洞,今年以来发出司法建议11件。

加强普法宣传。该院通过举办法律专题讲座,组织企业代表旁听案件庭审、广场法律宣传等多种方式,开展灵活多样的普法宣讲活动14次,发放宣传单300余份。同时,利用网站、微博、微信等自媒体平台发布涉企纠纷典型案例,引导企业和企业家依法治企、依法经营。

进行座谈交流。开展“百名法官进百企”座谈会暨“公众开放日”活动,邀请辖区企业家代表到安检大厅、诉讼服务中心、审判法庭、院史陈列室、党建文化长廊等场所进行参观,了解庭审相关知识,征求对法院工作的意见和建议,零距离接触人民法院日常工作。

开展走访调研。积极推动与工信局、工商联建立健全常态化联络机制,开展法律服务进企业、进商会等活动,主动听取意见和建议,帮助解决实际问题,将依法平等、优质高效的司法保护要求落到实处,充分发挥人民法院在民事、刑事、行政审判和执行工作在维护市场安全稳定、规范市场诚信交易、促进政务环境高效透明等方面的重要作用,共同构建良好的法治营商环境。(邱晶)

专题学习统一认识 强化意识形态工作

鄂尔多斯讯 为做好宣传舆论引导和意识形态工作,近日,鄂尔多斯市中级人民法院召开党组理论学习中心组意识形态工作专题学习会。

会议强调,要坚决筑牢政治忠诚,突出抓好思想理论建设,不断加强理论武装,坚决抵制散布与社会主义主流价值观相违背的各种错误言论和网络谣言的行为,全面加强宣传思想工作,确保人民法院工作的正确政治方向。要压实意识形态主体责任,落实意识形态工作责任制,重点抓好领导班子建设、队伍政治思想建设、党建工作和文化阵地建设,牢牢掌握意识形态工作话语权。要提高宣传阵地建设和管理水平,做好新闻宣传和舆论引导工作,传播司法工作好声音,弘扬司法工作正能量,筑牢意识形态安全防火墙。(高婉璐)

召开组织生活会 对标对表找不足

阿木古郎讯 近日,呼伦贝尔市新巴尔虎左旗人民法院召开了党史学习教育专题组织生活会。

该院党支部书记周毅报告了党史学习教育学习、活动开展情况,党的组织建设推动情况,然后通报了对照检查存在的问题,并剖析出现问题的原因,提出下一步整改落实举措。

会议强调,作为一名党员干部,要通过学习党史树立终身学习意识,坚定不移用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,对标对表,及时校准偏差;要通过学习党史坚持以身作则,始终把纪律和规矩挺在前面,持续加强党性锤炼和道德养成,确保自身正、自身硬;要通过学习党史,时刻牢记使命,切实在党史教育中坚守为民务实担当,营造说了办、定了干、干就干好的实干作风。

此次党史学习教育专题组织生活会,进一步锤炼了支部全体党员的党性,强化了党员们的责任担当,为提高工作水平打下了坚实的基础。(张钧博)

迅速出击强制执行 案款全部履行到位

扎兰屯讯 近日,呼伦贝尔市扎兰屯市人民法院干警迅速出击,搜查并查封了某材料公司的红木家具和观赏石,为将来司法拍卖,支付申请人欠款做前期准备。

张某与李某因合伙协议产生纠纷,对簿公堂。法院立案后,进行了民事调解,确定张某给付李某合伙款16万元。该案申请强制执行后,执行法官立即向张某送达了执行通知书、报告财产令、限制消费令,但张某始终无动于衷。

执行法官当机立断,前往张某住处通知对其司法拘留,张某才真正意识到了问题的严重性。第二天,张某的案款便全部履行到位,案件得以圆满终结。(刘京 王嘉琪)

深入剖析短板弱项

满洲里讯 为进一步提升审判执行工作质效,近日,呼伦贝尔市满洲里市人民法院召开2021年1-7月审判指标分析会。

该院审判管理办公室对该院各项指标的完成情况进行了通报,并对各项业务指标尤其是弱项指标进行了分析和任务分解。

会议强调,要深入推进司法责任制改革,充分发挥其对法院各项工作的牵引作用,进一步捋顺体制机制,加强审判团队建设,合理配置审判、执行人力资源。要将优

提升审执工作质效

化法治化营商环境作为全局工作、政治任务来抓,坚持“法治是最好的营商环境”的理念,结合审判执行工作实际,加强对涉企司法工作的积极思考,将法律服务融入审判执行实务当中,积极助力法治政府建设。要加强调研工作,充分发挥审执一线干警参与调研工作的主观能动性,加强对实务的梳理、提炼、升华,形成具有参考性、指导性的调研成果,切实发挥调研工作的参谋、导向作用。

(李新影)

压实责任“把关口” 疫情防控常态化



巴彦托海讯 呼伦贝尔市鄂温克旗人民法院司法警察大队以高度的政治责任感和使命感,全力以赴投入疫情防控阻击战,以实际行动和担当筑牢抗疫防火墙。

该司法警察大队第一时间制定了疫情防控工作方案,在法院门口增设安全防护

检测点,严格查验来访人员健康码、行程码及签署全民核酸检测承诺书,并做好体温测量、信息登记,提醒全程规范佩戴口罩等安全检查工作。做到“逢进必测,逢进必查”,用扎实细致的工作把住法院疫情防控的“第一道关口”。(丽珂)

深化学习教育

牙克石讯 为深入学习领会习近平总书记重要讲话精神,推动“七一”重要讲话精神深入贯彻实施,进一步凝聚思想共识、贡献智慧力量,并以学习贯彻“七一”重要讲话精神为重点,进一步推动队伍教育整顿和党史学习教育走深走实,近日,呼伦贝尔市牙克石市人民法院党组召开学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神专题学

筑牢政治忠诚

习研讨会。会议要求,要深刻领会和准确把握习近平总书记“七一”重要讲话的精神实质和丰富内涵,从百年党史中汲取奋进力量,在新时代新征程中为党和人民建功立业。要紧密结合工作实际,切实将学习成果转化为推动审判执行工作高质量发展的实效,始终做到维护核心,坚决筑牢政治忠诚。(魏越男)

细化责任明确重点

本报讯(记者 闫利民 通讯员 吴淑芳)为有效落实审判执行工作推进会精神,近日,通辽市科尔沁区人民法院召开2021年1-7月份审判执行考核工作推进会。

该院党组书记、院长朱光作为进一步明确工作思路和重点,提出5项工作要求:要提高思想认识,在案件程序公正的基础上提高效率;要结合绩效指标制定工作计划,严格落实“四类案件”监管,提升

推动审判执行工作

审判执行质效;要做好信息化工作,及时提取相关数据,保证数据合理准确,为审判质效指标提供优质服务数据参考;审管部门要根据出现的问题,结合各部门工作实际,出台详细的政策和解决办法,并针对审判质效指标进行全员培训,为提高审判执行质效指标打好坚实基础;要提高疫情防控意识,落实防控细节,确保审判执行工作顺利进行。

“无人律所”亮相包头 律师在线为您说法

包头讯 8月中旬,包头市昆都仑区强化“互联网+智慧法务”思维,创新公共法律服务新模式,投入60余万元,引入5台“无人律所”,为企业、群众提供更加便捷、高效、专业的公共法律服务。

“无人律所”是基于互联网、大数据、云计算等技术运用而搭建的一个整合全国律师资源的互联网法律服务平台。近5万名全国各地的律师在线等您“点单”。律师全年无休实时在线与操作人“点对点”视频互动,解答相关法律问题。

已安装完成的“无人律所”,是类似银行ATM机的小房间。操作平台分为上下两部分,上方操作屏主要为群众提供普法宣传和操作指引,下方操作屏可以通过刷二代身份证或扫码的方式登录。登录成功后,操作屏就显示出群众所需要的家庭婚姻、土地房产、合同欠款、劳动维权、刑事法律等板块服务内容。操作人点击所需求的板块后,平台发送需求订单,只需要6秒钟就会有律师线上接单,面对面提供法律咨询服务。据工作人员介绍,每人每天可以免费咨询2次,法律咨询服务半小时内免费。

本次引进的5台“无人律所”,主要设置在包头市昆都仑区金属深加工园区、包百步行街、包头法治公园、阿一社区、昆北办事处党群服务中心这5个对法律服务需求相对比较集中的区域,实现让“数据多跑路、群众少跑腿”的司法行政便民效果,满足辖区企业、群众多元化的法律服务需求,通过全方位、深层次的法律服务供给,形成“办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法”的良好法治环境,不断提升人民群众的获得感、幸福感。(王琪)

体验式普法宣传 “剧本杀”“带你入戏”

包头讯 为贯彻落实好习近平法治思想、针对青少年精准进行普法宣传活动,由包头市东河区司法局精心打造制作的青少年“剧本杀”体验式普法活动品牌——《以身“释”法》于8月19日在包头市东河区“剧本杀”门店展开第一场线下活动。

“这可真有意思,既玩了游戏,又学到了法律知识,真是一举两得。”参加活动的青年朋友们纷纷这样说。

在8月19日举办的第一场线下活动中,东河区司法局公共法律服务中心工作人员参与到剧情演绎中,在游戏当中为大家详细解释剧情展现的事件和现实生活中法律的关系,并在游戏结束后进行了法律梳理,获得了参与体验剧情青少年的一致好评。

据了解,“剧本杀”是目前国内青少年参与度很高的一种娱乐活动,玩家根据剧本要求在场馆内进行表演,体验剧情带来的感受,其中,案件推理剧本最受欢迎。数据显示,我国“剧本杀”行业市场增速很快,2021年1月5日天眼查专业版数据显示,中国有超过6500家企业经营范围含“剧本杀”,其中,超9成为个体工商户。我区呼和浩特、包头市等地,“剧本杀”爱好者群体数量也是飞速增长,成为市场发展强劲的青少年娱乐行业。

东河区司法局根据这一特性,针对青少年打造出“剧本杀”体验式普法活动品牌《以身“释”法》。体验者参加体验结束后,由普法人员根据剧情和现实存在的法律问题,进行相关法律解释,让更多的青少年在案件的体验当中,了解法律对于自身的重要性,学习更多有用的法律知识,在真实的生活当中可以更好地利用法律保障自身合法权益,也可以起到警示自身避免违法犯罪的作用。

(时容)